
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 2015-2016 ó÷åáíûé ãîä. 10 êëàññ.

Ïðîñòûå äåëèòåëè è íå òîëüêî.

159(ð). Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êîòîðûõ ÷èñëî an(n+2)(n+3)(n+4) áóäåò öåëûì
äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n.

160(ð). à) Ïåòÿ âûáðàë íàòóðàëüíîå ÷èñëî a > 1 è âûïèñàë íà äîñêå ÷èñëà 1+a, 1+a2,
1 + a3, . . . 1 + a15. Çàòåì ñò¼ð íåñêîëüêî ÷èñåë òàê, ÷òîáû îñòàâøèåñÿ íà äîñêå ÷èñëà áûëè
âçàèìíî ïðîñòûìè. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÷èñåë ìîãëî îñòàòüñÿ íà äîñêå?
á) Òà æå çàäà÷à, íî a âûáèðàåòñÿ áîëüøå 1000.

161(ð). Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c > 1 òàêîâû, ÷òî 1
a
+ 1

b
= 1

c
. Äîêàæèòå, ÷òî îäíî èç

÷èñåë a+ c èëè b+ c ñîñòàâíîå.
162(ð). Íàéäèòå âñå òàêèå íàòóðàëüíûå k, ÷òî ïðè êàæäîì íå÷¼òíîì n > 100 ÷èñëî

20n + 13n äåëèòñÿ íà k.
163(ð). Äàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c âçàèìíî ïðîñòûå â ñîâîêóïíîñòè. Âñåãäà ëè

ìîæíî ïîäîáðàòü òàêîå n, ÷òî ak + bk + ck íå äåëèòñÿ íà 2n íè ïðè êàêîì íàòóðàëüíîì k?
164. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 4n + 6n + 9n íå ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì íè ïðè êàêèõ

íàòóðàëüíûõ n.
165. Íàéäèòå âñå òàêèå íàòóðàëüíûå k è l, ÷òî ÷èñëî 5k43l+1 ÿëâÿåòñÿ òî÷íûì êóáîì.
166. Íàéäèòå âñå òàêèå íàòóðàëüíûå n, ÷òî ÷èñëî 10n

n3+n2+n+1
ÿâëÿåòñÿ öåëûì.

167. Äîêàæèòå, ÷òî ó ÷èñëà a4
n
+ a2

n
+ 1 íå ìåíåå n ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ äåëèòåëåé.

168. Ïóñòü n > 3 � íå÷¼òíîå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî ó ÷èñëà 2ϕ(n) − 1 åñòü ïðîñòîé
äåëèòåëü, êîòîðîãî íåò ó ÷èñëà n.

169. Â êàêîé ñòåïåíè âõîäèò äâîéêà â ðàçëîæåíèå ÷èñëà C2k

2k+1 − C2k−1

2k
íà ïðîñòûå

ìíîæèòåëè?


